

El ministro de la Gobernación en Barcelona

Recepción en el Ayuntamiento.—Discurso del Señor Alcalde

El Sr. Serrano Suñer, después de presenciar el brillantísimo desfile de los falangistas catalanes se dirigió al Ayuntamiento donde fué recibido por la corporación en pleno.

Al aparecer el Ministro y las autoridades barcelonesas en el balcón del Ayuntamiento, una formidable salva de aplausos le acogió y los gritos de: «FRANCO, FRANCO, FRANCO» y «vivas a España» se suceden ininterrumpidamente. Se hace el silencio para oír al Alcalde de Barcelona, Sr. Mateu, que pronuncia el siguiente discurso:

«Excmo. Sr. Ministro: En nombre de la ciudad de Barcelona sed bienvenido a ella y a esta casa que es resumen y compendio, al regreso de vuestro triunfal viaje por Italia en donde en representación digna de nuestro invicto Caudillo y por lo tanto de la España auténtica, habéis sabido afirmar rotundamente la personalidad de España rindiendo tributo en la Roma eterna a los hermanos de la Italia fascista que con nosotros lucharon en defensa de la civilización occidental, presidiendo los plácemes de la victoria de su lucha y del Rey Emperador. Y para ser completo homenaje supuestis hacer rindieran nuestros héroes en la persona augusta del Pontífice felizmente reinante, piadoso homenaje, sintetizando así en estas dos entrevistas de carácter internacional y de indudable trascendencia, los principios básicos de nuestra Cruzada por Dios y por España.

A Barcelona redimida de toda clase de divisiones, nos ha vuelto a caer el honor de ser la adelantada España al rendir en ella tributo de homenaje después de vuestro viaje como lo rendía a nuestros mayores al regresar de aquellos viajes de descubrimientos de mundos y de añadir nuevas preces a la corona de nuestro imperio. Como entonces Barcelona cabeza de principado se siente hoy unida a la Patria común y siente orgullo por sus glorias y por sus epopeyas que tan exactamente habéis sabido expresar, Excelencia, en vuestro viaje.

Al dar de ello cuenta a S. E. el Generalísimo que al frente del Ejército Nacional supo conseguir esta unidad y esta grandeza, no os olvidéis de la vibración de la ciudad toda de Barcelona en el día de hoy en que no ha cesado de aclamarlo, no solo por el agradecimiento que le debe, sino también por que tiene puestas en él fe y la firme esperanza de que su mano sabrá llevar a España por los difíciles y laboriosos caminos de la paz, como supo conducir a sus Ejércitos por los áridos y delicados de la guerra.

Barcelona, renacida a la vida de la Patria el 26 de Enero hace exactamente 5 meses, no pudo soñar nunca que sus ojos pudieran ver tan magnífico espectáculo, que pudiera sentirse tan tranquila y recobrada

tan pocos meses. Extinguido el clarín de la victoria del que este viaje vuestro ha sido el último son y al volver atrás la vista al breve tiempo transcurrido y recordar el sufrimiento y las múltiples impresiones del día de la liberación de la ciudad, parece un sueño recordar el espectáculo presenciado esta tarde de hoy y es un motivo de orgullo haber podido contribuir al frente de la corporación municipal a que Barcelona se recobrara y diera pruebas patentes con ello de cuales son sus afanes y sus sentim. entos.

Exponedlo, Excmo. Señor al Caudillo, a quien toda la ciudad ha aclamado. Decidle como sabéis al darle cuenta de los copiosos frutos que indudablemente ha de producir a España vuestro viaje, que al regresar a la madre Patria y pisar el suelo de España en Barcelona habéis sentido el calor de su ser, la vibración de su entusiasmo y la alegría de todos los barceloneses que sienten el orgullo de ver a España unida en su interior y engrandecida ante los ojos del mundo.

Y en este sentimiento, bien unidos con una firme voluntad y ansia de trabajo y de espíritu de sacrificio, con los que sufrieron y vieron destruidas sus vidas y sus haciendas y se vieron separados de todo trabajo para la Patria, quieren ahora disputarse el ser el primero que en la España victoriosa de Franco den cumplimiento exacto a su consigna de hoy, no solo porque su temperamento les lleva a ello, sino por su patriotismo, su agradecimiento y sus afanes de Patria Una, Grande y Libre se lo pide y se lo impone.

Sed interprete ante el Jefe del Estado y ante su Gobierno de estos verdaderos sentimientos, de esta sinceridad de expresión y de estos afanes que han de culminar la victoria ingente de la paz, como aquellos hijos de Castilla, de Galicia y de Navarra supiera iniciar con las armas en la mano la redentora guerra.

Al felicitar a V. E. por la acertada exposición del sentir de España en las tierras de la Italia fascista, al mismo tiempo que un glorioso general lo exponía con su proverbial franqueza en las de Alemania y el glorioso mutilado se hacia eco de ellos en la hermana Portugal llenando el ambiente internacional de grandeza de España, ruego a V. E. confirme ante el Caudillo los sentimientos y las ansias de Barcelona que libre de toda otra preocupación se hace eco de aquellas aclamaciones a las que tiene su nombre.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Una formidable ovación acogió las últimas palabras del Alcalde de Barcelona y las vivas contestaron a las voces finales de su discurso con un clamor inmenso que llena los ámbitos de Barcelona.

NUESTROS COLABORADORES

El Ejército de Africa y el pantano de la masa neutra

II

La agrupación central de la Convención francesa, designada con el nombre de la llanura, terminó por llamarse el pantano.

¿Qué nación europea no ha tenido sus fracasos coloniales y aun continentales? Al saberse en París el desastre de Sedán, los periódicos de oposición publicaron la noticia bajo un epígrafe que bien pronto se transformó en consigna nacional: «El Ejército del Emperador ha sido derrotado.» La frase perduró hasta 1914. Era una tontería, pero hizo mucho bien, porque evitó la desmoralización del Ejército, logrando además, que el país siguiera creyendo en él y alentándole con su afecto.

En Madrid, al saberse el desastre de Annual, muchos políticos y cronistas se alegraron en su fuero interno. Había tema de escándalo. Por aquello de la rotación de los partidos, a los liberales no les disgustó que el desastre del 21 estuviera a cargo de los conservadores, ya que el del 98 les había correspondido a ellos.—La minoría republicana, que vivía aletargada—o quizá alagartada—en un «dolor farniente», hubo de iniciar una campaña de agitación ruidosa, e ineficaz: al republicanismo histórico le resultaba mucho más positivo actuar de oposición al Régimen que asumir la responsabilidad del Gobierno en una República que se presentaba ingobernable.—Únicamente los socialistas pasaron un mal rato, temiendo que el Gobierno, asustado, decretara el abandono de Marruecos y diera un nuevo avance en la legislación social a favor de los obreros.

Los «profesionales del clamor»—desde el platónico del café hasta el agitador del taller—se lanzaron sobre el cadáver de nuestro Ejército colonial.—Sabían que las democracias carecen de memoria, y ello les permitió denunciar, con todo cinismo, la timidez y pobreza de nuestra acción en Marruecos.—Exacta la denuncia, callaban los denunciantes que dichas timidez y pobreza habían sido impuestas por ellos, bajo amenazas de huelgas y disturbios de orden público.—La consigna del miedo, aceptada por gobernantes dóciles al chantaje y alentada por masas neutras e irresponsables, fué paralizando al Ejército. Ninguno otro del mundo hubiera resistido el anquilosamiento a que estuvo sometido el nuestro durante doce años. Lo sorprendente del desastre de Annual fué que no se hubiera producido antes.

D. Antonio Maura, que como buen demócrata ignoraba al pueblo, y se obcecaba esperando la reacción de la «masa neutra», no supo interesar a España en la aventura de Marruecos. No se dirigió a la juventud ni al Ejército, sino a dicha masa, conservadora y amorfa, de cuyo sufragio habría de surgir el esplendor de la Patria.

—Se trata de unas operaciones de policía—declaraba el Gobierno en 1909.—Nos hemos visto obligados a proteger nuestras empresas e industrias coloniales. Carecemos de ambiciones imperialistas...—El burgués de la masa neutra desarrugaba el ceño. Era conservador y anarquista; simpatizaba con Maura, pero nunca se molestó en votarle. (1) Odiaba las ideas generales y rendía culto a las estadísticas y a los «hechos positivos». (Años más tarde se embarulló un poco con los «hechos biológicos»). No le parecía mal que el Ejército desenterrara la espada en defensa del orden y de «sus intereses materiales». Pero entendía que a los «militares habla que atarles corto.»—Después de haberlo logrado que la campaña de Marruecos durara 18 años, pudiendo haberse terminado en 18 meses, el «neutro» rompió su neutralidad para votar sin saber por qué a favor de una república que le horrorizaba.—De susto en susto (léase de claudicación en claudicación) cifró esperanzas sucesivas en don Niceto Alcalá Zamora, en don Miguel Maura, en don Alejandro Lerroux, en don Manuel Azaña y hasta en don Indalecio Prieto. Y así fué rodando hasta que el Ejército de Africa—aqueel Ejército al que había que atar corto—lanzó la diámana de un amanecer que era promesa de vida nueva, sin burgueses neutros ni sufragios irresponsables.—K.

(1) La siguiente anécdota acaso fije el concepto de ese burgués representativo: Pocos días después de las elecciones de 1936 circuló el rumor de un pronunciamiento en Madrid. Ello dió pie a que cierto honrado señor desde su Aroéopago, anunciara el propósito de abandonar patria y carrera si la noticia se confirmaba.—Yo no sirvo a un Dictador!—exclamó heroicamente, levantando la voz para que le oyeran los izquierdistas de la mesa vecina.—Y, en efecto, a los pocos meses, aquel buen señor hubo de abandonar España.—Bajo la protección de un Cónsul, y seguido de una turba encaprichada en matarse por cierta coincidencia de apellidos, el enemigo de la Dictadura pudo llegar al cobijo de un barco extranjero, enviado por el Dictador de una potencia totalitaria.—La historia es así: entre dos tragedias le gusta intercambiar un sainete y entre un mártir y un héroe, un tonto.

EL PUNTO NEURÁLGICO DEL EXTREMO ORIENTE

El bloqueo de Tien-Tsin

Comunicaciones cortadas y paralización de fábricas y comercio

Tien-Tsin.—Como consecuencia del bloqueo las comunicaciones con la concesión internacional están cortadas.

Se ha paralizado el trabajo en las fábricas y en el comercio.

El gobierno japonés acuerda mantener las medidas tomadas

Tokio.—Se ha reunido el Consejo de ministros del gobierno japonés determinando en dicho Consejo que el Japón no debe variar las energéticas medidas tomadas sobre la concesión internacional anglo-francesa. «Si fracasa el bloqueo, el Japón implantará otras medidas», dice la prensa nipona

Tokio.—El periódico *Nichi Nichi* dice que el gobierno japonés ha decidido mantener la situación en Extremo Oriente y que el bloqueo de la concesión internacional ha sido por la protección de Inglaterra a los terroristas chinos.

Otro periódico declara que si el bloqueo fracasara el Japón implantaría otras medidas.

Alemania e Italia exenta del bloqueo

Berlin.—En los medios diplomáticos se cree que el bloqueo de la concesión de Tien-Tsin no afecta a los intereses alemanes, pues el Reich ha recibido una comunicación del gobierno japonés diciendo que tanto los alemanes como los italianos quedan

exentos de las condiciones del bloqueo de la concesión internacional.

Reunión y medidas franco-inglesas para contrarrestar el bloqueo japonés

París.—La crisis de Tien-Tsin fué, según los círculos políticos de París, el principal motivo de las conversaciones sostenidas ayer entre el Presidente del Consejo Daladier y el Embajador de Inglaterra en París.

Se asegura que Francia e Inglaterra darán una nota conjunta al Japón protestando del bloqueo japonés a la concesión extranjera de Tien-Tsin y amenazando con que si continúa el bloqueo se prohibirá a los buques japoneses el entrar en el puerto de Singapur.

Sin embargo se dice que esta es la propuesta británica la cual todavía no ha sido aceptada por el gobierno francés.

La cuestión de Tien-Tsin preocupa a los Estados Unidos

Washington.—El departamento de Estado estudia con toda atención el desarrollo de la cuestión de Tien-Tsin.

Los EE. UU. esperan las medidas tomadas por los gobiernos de París y Londres y declara que un bloqueo en Tien-Tsin sería un gran perjuicio para los EE. UU.

Los ingleses construyen una barricada con ametralladoras y los japoneses sitúan un tanque frente a ella

Tien-Tsin.—Treinta soldados in-

“Con la labor de todos los días y de todas las horas, con el trabajo diario, pequeño y oscuro se forma la Gran Patria.”

gles, acompañados de veinte policías auxiliares chinos han construido una barricada en el extremo límite de la concesión británica, frente al primer distrito de Tien-Tsin, antigua concesión alemana.

La barricada ha sido levantada a algunos metros solamente del primer puesto japonés.

Los soldados ingleses han puesto en batería varias ametralladoras ligeras.

A las 16 horas de esta tarde, los efectivos británicos han sido doblados, emplazándose asimismo nuevas ametralladoras ligeras y algunas pesadas, amén de dos cañones.

A causa de esta actitud, las autoridades militares japonesas han colocado un tanque frente a la barricada.

Los intereses franceses y yankees serán respetados

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha declarado a la prensa que la acción japonesa en Tien-Tsin está exclusivamente dirigida contra la Gran Bretaña.

Ha declarado además, que los intereses de Francia y los Estados Unidos serán respetados.

ESPAÑA Y ARGENTINA

Ha terminado el Crucero Azul

Ayer con su visita a Zaragoza terminó el viaje del «Crucero Azul» organizado en Buenos Aires por el Servicio Nacional del Turismo que dirige el ilustre y ferviente señor José Ignacio Ramos, y que son patrocinados con el nombre de Legionarios civiles de Franco que presiden la Excelentísima señora doña Soledad Alonso.

Los 187 viajeros salieron en el vapor «Cabo San Antonio» que se encontraba en aquel puerto y llegó a Cádiz el 11 de mayo.

Los excursionistas visitaron la ruta del Sur marchando después a Madrid para presenciar el Desfile de la Victoria y después siguieron la visita por la ruta de guerra del Norte y han terminado la visita a Zaragoza.

Los ilustres visitantes regresan a su patria muy satisfechos por la acogida que se les ha tributado pues el Servicio Nacional de Turismo de España les facilitó buenos guías e intérpretes, autocars y cuanto necesitaban.

Terminado este «Glorioso Crucero» el jefe de la expedición ha enviado un cablegrama al señor Ignacio Ramos, que se encuentra en Buenos Aires, felicitándole por el éxito del viaje y haciéndole presente la gratitud e impresión que han mostrado por España.

Los rojos en el destierro

Los refugiados españoles se quejan del mal trato recibido en Francia

Mejico.—Los refugiados españoles que han llegado procedentes de Francia se han quejado de los malos tratos recibidos en esta ciudad y especialmente de la poca comida que se les proporcionó durante la travesía en el barco francés, que ha sido escasísima.

AYER, EN BURGOS

El Embajador de los EE. UU. presentó sus credenciales

También las presentó el Embajador del Perú

Burgos.—Esta mañana ha tenido lugar, con el ceremonial acostumbrado, la entrega de las cartas credenciales de los Embajadores del Perú y de los Estados Unidos ante su Excelencia el Generalísimo Franco.

Discurso del Embajador de los Estados Unidos

«Excelencia: Tengo el alto honor y privilegio de entregar a V. E. la carta por la cual el Excmo. Sr. Presidente de los Estados Unidos me acredita como Embajador extraordinario plenipotenciario cerca del Gobierno del Estado español.

El Excmo. Sr. Presidente de los Estados Unidos me ha encargado aprovechar esta oportunidad para testimoniar a V. E. la seguridad de su alta consideración y mejores deseos por la felicidad personal de V. E. y por el bienestar del pueblo español, así como su deseo de que las relaciones cordiales entre los dos países se acrecienten y de que haya un desarrollo constante en estos intereses materiales y morales que tenemos en común.

ACOTACIONES

SI NO DE GRADO, POR FUERZA.—Durante los meses que en los campos de España los españoles se debatan, en una guerra, trágicamente terrible por su carácter de contienda entre los habitantes del propio país—y porque el motivo esencial y final de la lucha no permitía otra salida que la victoria total y definitiva de los soldados de Franco, sin atisbos siquiera de componenda y pacto de «borrón y cuenta nueva»—, las naciones medidas por las brisas democráticas y globales se esforzaron en desconocer, en el mejor de los casos, a España.

Buena parte de ello ha de cargarse a la cuenta de la propaganda roja, que, aprovechándose de representar el gobierno aún reconocido internacionalmente, inundaba las páginas de los periódicos «libres» de falsedades y calumnias. Las derrotas se trocaban en victorias o se ocultaban cuidadosamente; se lanzaban acusaciones infundadas sobre los amigos de la España eterna; y se difamaba, por todos los medios, a la España Nacional.

Fuó necesaria la victoria total absoluta, definitiva de las armas de Franco para que todo el tinglado del gobierno «legítimo» y democrático se viniese abajo de manera ruidosa y espectacular.

La huida de los que prometían la felicidad a España, mientras barrenaban sus tradiciones y permitían los asesinatos en masa y autorizaban la destrucción de sus tesoros seculares representativos de su fe y su pasado glorioso, planteó, a quienes hasta entonces no habían querido ver claro, el problema en sus justos términos.

Y empezaron a salirnos a los españoles amigos por todas partes. Incluso en aquellos sitios en que menos podíamos sospecharlo por la persistencia contumaz en negarnos el mínimo de nuestros derechos y en apoyar, de manera más o menos encubierta, a quienes ni siquiera supieron hacer honor a sus promesas a la masa engañada.

Ahora, ha sido la democracia norteamericana la que ha enviado a Burgos su embajador. ¡No pocas cosas podrían decirse de los Estados Unidos en relación con España, mas... dejémoslo como está.

Únicamente cabe reiterar que, como otras naciones que la precedieron, su actitud respecto a nuestra Patria no la ha dictado, ciertamente, la voluntad, sino el imperio de las circunstancias. No ha sido de grado que ha ido a Burgos, sino por fuerza; y esta fuerza está representada por el Ejército vencedor, por el orgullo nacional y por el afán de retornar a España al sitio que antes ocupó y que la historia le tiene reservado.—R.

Unicamente cabe reiterar que, como otras naciones que la precedieron, su actitud respecto a nuestra Patria no la ha dictado, ciertamente, la voluntad, sino el imperio de las circunstancias. No ha sido de grado que ha ido a Burgos, sino por fuerza; y esta fuerza está representada por el Ejército vencedor, por el orgullo nacional y por el afán de retornar a España al sitio que antes ocupó y que la historia le tiene reservado.—R.

Unicamente cabe reiterar que, como otras naciones que la precedieron, su actitud respecto a nuestra Patria no la ha dictado, ciertamente, la voluntad, sino el imperio de las circunstancias. No ha sido de grado que ha ido a Burgos, sino por fuerza; y esta fuerza está representada por el Ejército vencedor, por el orgullo nacional y por el afán de retornar a España al sitio que antes ocupó y que la historia le tiene reservado.—R.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Concurso de producción triquera Onésimo Redondo

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional, decreto ascendiendo a General al auditor de la Armada don Enrique Maino.

Ministerio de Justicia, decreto nombrando magistrados de Bilbao y La Coruña a don Manuel Montes y a don Antonio Cánovas, respectivamente.

Otro decreto nombrando juez de primera instancia e instrucción a don Juan Magdalena.

Ministerio de Agricultura, decreto para organizar un concurso de producción triquera con el nombre de Onésimo Redondo, al que podrán tomar parte los agricultores que han realizado entrega al Servicio Nacional del Trigo durante el mismo año.

Defensa Nacional, Subsecretaría del Ejército, Orden disponiendo el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1933.

A ESTUDIAR LAS ESCUELAS DE HOGAR

Falangistas a Alemania

Burgos.—Han llegado a Burgos las 19 camaradas que dentro de breves días embarcarán en Bilbao rumbo a Alemania especialmente invitadas por el partido alemán para estudiar las Escuelas de Hogar, uno de los principales objetivos que persigue la organización femenina española y por la que ha mostrado gran interés el Caudillo.

Permanecerán en Alemania tres meses. Han sido seleccionadas por capacidad y méritos. Son 19 en total y proceden de Madrid, Sevilla,

León, Salamanca, Baleares, Guipúzcoa, Valencia, Oviedo, Ciudad Real, Guadalajara y Segovia. En Alemania seguirán régimen de internado, y van presididas por María Fernanda Fernández de Córdoba de la Sección de Madrid.

Saldrán de Burgos para Bilbao y en Hamburgo serán recibidas por una delegación del partido alemán, por las autoridades consulares españolas y por la delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del Exterior de Alemania.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

presa mantengo la esperanza de que recibirá la generosa asistencia de V.E. y de aquellos que han sido escogidos para colaborar en los nobles esfuerzos de V.E.

Respuesta de S. E. el Generalísimo al embajador de los Estados Unidos

Señor embajador: Al recibir de vuestras manos la carta que os acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos de América en España, agradezco al señor presidente de vuestra nación los votos que habeis expresado y me felicito de que sea V. E. la persona encargada de tan alta misión ya que vuestra simpatía por España y el conocimiento que tenia de nuestro espíritu os harían mejor comprender la grandeza de nuestro sacrificio y los altos sacrificios presta-

dos por nuestra nación a la causa de la civilización.

América que un día recibió de nuestra patria el alto servicio de abrir a la civilización cristiana, encuentra hoy de nuevo en nuestro país el espíritu de sus descubridores que despreciando los bienes materiales todo lo sacrificaron a nuestra fe y a los más altos ideales. Puede estar segura V. E. que la hidalguía española habrá de presidir nuestras relaciones y se encontrará en ella el mejor concurso para el cumplimiento de la elevada misión que os ha sido confiada.

Os ruego, señor embajador transmitais a S. E. el presidente de los Estados Unidos el testimonio de mi alta consideración y la expresión de mis votos por su felicidad personal y la del pueblo americano.

EN EL "FOREIGN OFFICE"

Inglaterra crea un Departamento de Publicidad Y a su frente se coloca a Lord Perth

Comentarios de la prensa

Londres.—Los periódicos de esta mañana continúan discutiendo la personalidad que se hará cargo del Ministerio de Información. Mientras cierto número de periódicos se inclinan hacia Lord Perth, antiguo embajador de la Gran Bretaña en Roma, el Daily Telegraph cree que no se creará un ministerio especial sino un nuevo departamento del Foreign Office representado en la Cámara de los Comunes por Mr. Samuel Hoare y dirigido por Lord Perth.

El Daily Herald no cree conveniente la creación de este ministerio de Información porque la gente del extranjero se inclinara a creer que todo el servicio de noticias británico es un medio de propaganda inglesa para dar solo versiones unilaterales. El periódico cree que se podría crear un servicio en el gobierno inglés para ejercer el control de la prensa y suprimir las críticas que podrían dañar el prestigio inglés en el extranjero.

El Daily Express dice que el gobierno de la Gran Bretaña no debe dar al servicio de noticias ningún carácter político, añadiendo que en caso de guerra las cosas son diferentes ya que entonces el público debe renunciar a muchos derechos, incluso el de la libertad de prensa, pero que en la actualidad la Gran Bretaña está todavía en paz.

Chamberlain confirma la creación del Departamento que dirigirá Lord Perth

Londres.—Esta tarde en la Cámara de los Comunes Chamberlain ha dicho que recientemente el gobierno había estudiado la cuestión de saber si los métodos publicitarios eran necesarios.

Noticias generales

Se devuelven los coches requisados

El Boletín Oficial del Estado publica hoy una disposición dando normas para la devolución de coches a los particulares.

El pacto anglo-franco-soviético

Llegada a Moscú del enviado especial del Gobierno inglés

Comunican de Moscú que un enviado especial por el gobierno de Londres a Moscú para tratar de las negociaciones anglo-rusas ha llegado a la capital de Rusia esta mañana a las 11:20.

A su llegada a la estación ha sido recibido por el agregado de la embajada de Londres en Moscú señor Roik y por varios miembros del comité rojo de Rusia.

Durante este primer día de estancia en Moscú tendrá una conferencia con el embajador de Inglaterra en Moscú pero no con el ministro de Relaciones exteriores de Rusia Molotov, cuya conferencia con dicho señor se celebrará mañana.

El Dr. J. Alzina y Melis

director del I. de Vilajuana, especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará el viernes, sábado y domingo días 16, 17 y 18 de 9 a 11 y de 3 a 5, el Domingo solo de 9 a 11, en el Consultorio del Dr. A. Solivellas, San Felio, 9, entresuelo.

VERANEANTES

Habitaciones sin Pensión desde 4 ptas. con derecho a Baños en la Playa y disfrutar de sus espléndidas Terrazas. MARQUES DE LA CENIA, 101

MANZANILLA OSBORNE

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 15 de junio 1939. Año de la Victoria. Número premiado: 12, con 40 ptas. Aproximaciones: 11-13, con 3 pesetas.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Qual. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truylols.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria, en Palma

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Recompensas.

Consideradas zonas de guerra las distintas islas durante todo el tiempo del Glorioso Movimiento Nacional y la de Mallorca como frente, el plazo comprendido entre el 19 de julio de 1936 y 4 de septiembre del mismo año; la de Menorca desde su liberación hasta la fecha de la terminación de la campaña y la de Ibiza desde el día del Glorioso Alzamiento Nacional hasta el día 23 de octubre de 1938, excepto el periodo de dominación roja, el Excmo. Sr. Comandante General de este archipiélago se ha servido disponer que para la obtención de recompensas del personal perteneciente a estas islas, se observen las reglas siguientes:

1.ª—Por los Cuerpos, Servicios y Dependencias de este archipiélago, será formulada y remitida a esta Comandancia General antes del día primero de julio próximo, relación nominal ajustada al formulario que se acompaña del personal de los mismos que reúna las condiciones para obtener las recompensas que se indican en las normas publicadas en la Orden General fecha 19 de abril último, por los hechos realizados o servicios prestados en estas islas y sin incluir las que comprendía la citada Orden General de 19 de abril.

La citada relación se redactará por separado para cada clase de recompensas y en tres partes independientes, una comprensiva de Jefes y Oficiales, otra de Suboficiales y otra de tropa, remitiendo cada una de ellas en triplicado ejemplar.

2.ª—El personal de estas islas que no pertenezca a ninguno de los Cuerpos, Servicios y Dependencias antes mencionados y cumpla las condiciones señaladas para la obtención de las citadas recompensas, remitirá a esta Comandancia antes del día 25 del actual, relación jurada que comprenda los servicios por los que se consideren acreedores a ellas.

3.ª—Independientemente de estas propuestas y relaciones juradas individuales se remitirán otras adicionales ajustadas a las mismas reglas anteriores en las que figuren las recompensas que correspondieran en el caso de considerar estas islas incluidas en los apartados i) de la Cruz Roja y e) de la Cruz de Guerra, de las normas mencionadas, deduciendo las que figuren en las propuestas de las reglas 1.ª y 2.ª de esta orden.

Estas propuestas adicionales llevarán bien visible la indicación de «Propuesta adicional»

Lo que de su orden se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor Manuel A. de Sotomayor.

II. Recompensas.—Jefes contradictorios de ascenso.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—E. M. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria, en Valladolid.

Art. 1.º En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto n.º 139, de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69) se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel de Infantería don Emilio Torrente Vázquez, con destino en el Cuerpo de Ejército de Navarra, a favor del Comandante de Infantería habilitado de Teniente Coronel de la 4.ª División de dicho Cuerpo de Ejército don Gerardo Caballero Olabezar, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación en la pasada campaña.

Art. 2.º En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel de Infantería don Emilio Torrente Vázquez,

don destino en el Cuerpo de Ejército de Navarra a favor del Comandante de Estado Mayor habilitado de Teniente Coronel de la 4.ª División de dicho Cuerpo de Ejército don Rafael Cabanillas Prosper, por los méritos contraídos por el mismo durante la pasada campaña.

Art. 3.º En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto num. 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel de Infantería con destino en la 63 División don Alberto Serrano Montaner, a favor del Comandante de Estado Mayor habilitado de Teniente Coronel don Angel González de Mendoza y Dorvire, por los extraordinarios méritos contraídos durante la pasada campaña.

Art. 4.º En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto num. 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel de Infantería con destino en la 4.ª División de Navarra don Emilio Torrente Vázquez, a favor del Comandante de Ingenieros de dicha División don Alejandro Goicoechea Omar, por los méritos contraídos por el mismo durante la pasada campaña.

Art. 5.º En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto num. 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Coronel de Ingenieros don José Valespin Cobán, Comandante Principal de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Navarra a favor del Comandante de Intendencia habilitado de Teniente Coronel don Julio Maset Torres, por los méritos contraídos por el mismo durante la pasada campaña.

Art. 6.º En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto num. 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Comandante de Ingenieros de la Comandancia Principal de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Navarra don Fernando Campos, a favor del Capitán de Sanidad con destino en dicho Cuerpo de Ejército don Francisco Muruzabal, por los méritos contraídos por el mismo durante la pasada campaña.

Si algún General, Jefe, Oficial o clase de tropa desea deponer en dicho expediente según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de Recompensas de 10 de marzo de 1920 lo harán en el plazo de tres días a contar de la publicación en las órdenes generales, ante los citados Jueces Instructores.—Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Enrique Uzuquiza».

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

Nuevamente abierto al Público Hotel Formentor

AYER LLEGÓ

D. José M.ª Pemán

Procedente de Lisboa, de donde había salido por la mañana, llegó ayer tarde a Palma el Consejero Nacional e Ilustre poeta don José M.ª Pemán, quien como saben los lectores viene para asistir al estreno en el Lírico de su última obra La Santa Virreina que tendrá lugar mañana sábado.

En el aeródromo de Son Bonet recibieron al señor Pemán el Alcalde accidental de Palma don Guillermo Círcer, diversos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Dirección de la Compañía Guerrero-Mendoza, el laureado poeta don José M.ª Tous y Maroto, una representación de la Empresa del Lírico y numerosas personas.

Al saludar al señor Pemán le deseamos grata estancia en Palma.

Curados en la Casa de Socorro

Atropello de automóvil

Gabriel Planas Rebassa, de 45 años, con domicilio en la calle de Olivera, 36, fué atropellado por un automóvil, sufriendo una contusión, con erosión, en la pierna izquierda. Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Caida

Josefa Gallego Berard, que vive en la calle de San Cayetano, 18, se cayó, produciéndose una herida contusa en la región occipital. En la Casa de Socorro fué auxiliada.

GOBIERNO CIVIL

Hablando con el señor Gobernador Interino

Al visitar ayer los periodistas al Gobernador Interino señor Moragues Monlau tuvieron la satisfacción de departir largamente con el mismo, expresando el señor Moragues a los informadores su satisfacción por la entusiasta despedida que el público de Palma tributó a los Legionarios Italianos.

Igualmente, el señor Moragues aprovechó la charla con los periodistas para hacer un cálido elogio de la figura del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, el cual tuvo palabras de elogio por la cariñosa acogida y recibimiento de que fué objeto en su reciente y rápido viaje, prometiendo el señor Serrano Suñer para fecha no lejana venir a pasar unos días en Mallorca.

Con respecto al Gobernador en propiedad manifestó el señor Moragues no tener ninguna noticia concreta sobre su regreso si bien le esperaba para dentro de breves días.

TEATRALES

Principal

Ayer se estrenó la comedia musical «El testamento del Doctor Guldens», que obtuvo un éxito grandioso.

En el film se suceden una serie de trucos preciosos, que unidos a la labor encantadora de Magda Schneider, que canta bonitas canciones y a la sugestiva música, hacen de la película una de las mejores producciones en su género.

El público tuvo calurosos elogios para este nuevo estreno, que nos ha dado a conocer la Empresa del Principal.

Fué también muy celebrada la película «La bala acusadora», por Rex Bell.

Lírico

Después de los rotundos éxitos de la Compañía Guerrero-Mendoza en La Malquerida y Siete mujeres hoy solo habrá función de tarde, repitiéndose Siete mujeres, que tan lisonjero éxito obtuvo anoche, para dar lugar al montaje de la obra del señor Pemán que debe ser estrenada mañana.

Para la función de estreno de la Santa Virreina, de Pemán que como decimos se estrenará mañana, reina gran expectación, estando ya despachadas la mayoría de localidades.

La Empresa nos ruega hagamos público que habiéndose suprimido la función de esta noche, las personas que estaban abonadas para diez funciones de noche, pueden recoger la diferencia de esta función en taquilla a menos que deseen aprovechar su localidad hoy por la tarde.

Rialto y Moderno

Un grandioso éxito obtuvo ayer el estreno del film extraordinario «Derrumbamiento del ejército rojo» película interpretada por los hijos de España en el momento de escribir con sangre la nueva reconquista de la Patria. Caen pueblos y más pueblos en nuestro poder. Es interesantísimo la toma del cementerio de Teruel e igualmente el barrio de Santa Bárbara, entre los silbidos de las balas, la algarabía de los muchachos, el estruendo de los motores y las cadenas de hierro de los tanques. El territorio conquistado para España, los prisioneros y los muertos que se hacen al enemigo, convierten la batalla de Teruel en la tumba del ejército rojo, mientras sobre el cielo la gloriosa aviación nacional lanza las espirales de humo de los días de gloria. Nuevamente España con este memorable hecho de armas, salva al mundo del más terrible azote de la humanidad.

Completó el programa un Interesantísimo Noticiero Fox Movietone y la comedia «El Tronera» con Jean Arthur y Robert Armstrong.

DECRETO DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

La libertad provisional y la redención de pena por el trabajo

Burgos.—El Ministro de Justicia ha dictado un decreto por el que se establece la conexión entre la aplicación de la libertad provisional y la redención de pena por el trabajo, por el que se obtiene la doble finalidad de reducir periódicamente el tiempo de la pena redimida por los reclusos, quedando éste en libertad, sujeto al plazo de prueba que es lo que ha de constituir el fundamento todo beneficio en la reducción de pena.

GACETILLAS

OMISION.—En la relación que publicamos ayer de las autoridades que acudieron al puerto de Pollensa a saludar al Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, y con éste comieron en el Hotel Formentor, se omitió al Jefe y al Secretario Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, omisión que queremos dejar salvada con las presentes líneas.

Comisión Provincial del Curtido

En cumplimiento de lo ordenado por el Comité Sindical del Curtido, se avisa a todos los fabricantes de calzado que en el plazo de ocho días deberán presentar a esta Comisión Provincial, Estudio General, 7, declaración jurada de las existencias que posean de suelas de todas clases, serraje, tancalf y becerro engrasado que no sea con destino a calzado militar.

Toda compraventa de suela y demás artículos señalados que no sean para calzado militar, habrá de ser registrada, previamente, en las oficinas de este Organismo.

Todas las facturas de calzado deberán ser visadas por esta Comisión Provincial llevando cada una de ellas el número o fecha de la factura, así como el nombre, del fabricante de curtidos que haya servido la suela o demás artículos indicados.

Los fabricantes que estén sindicados deberán cursar las declaraciones juradas ordenadas, por mediación del Sindicato de Fabricantes de Calzado.

Palma 14 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, J. Marqués.

En cumplimiento de lo ordenado por el Comité Sindical del Curtido, se avisa a todos los fabricantes de curtidos para que en el plazo de ocho días presenten a esta Comisión Provincial, Estudio General, 7, declaración jurada de las existencias que posean de suelas de todas clases, serrajes, tancalf, becerro engrasado, que no sean con destino a calzado militar.

Toda compra-venta de suela y demás artículos indicados que no sea para calzado militar, habrá de ser registrada, previamente, en estas oficinas donde se facilitarán las licencias necesarias para la facturación.

Los fabricantes sindicados deberán hacer la declaración jurada indicada por mediación de su Sindicato.

Palma de Mallorca 14 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, J. Marqués.

RIALTO MODERNO Hoy a las 3:30 Gran acontecimiento!!! Derrumbamiento del Ejército Rojo (La batalla de Teruel) Film realizado en primera línea de fuego por Antonio Galvache Joya al servicio de España y de las glorias de su Ejército. Noticiero Fox Movietone El Papa Pio XII toma posesión de San Juan de Letrán. Millares de fieles reciben su bendición. Firma del Pacto de Alianza Germano-Italiano. EL TRONERA con Jean Arthur Robert Armstrong

Vendo por aseptarme armario y cama de olivo estilo moderno, como nuevos. José Villalonga, 22 de 3 a 5 tarde. Bolsos - Cinturones Recibidas pieles marroquinería novedad. Mulet, Cruz, 6.

Panorama internacional

La intención de Rusia de hallar pretextos para ocupar los Estados bálticos, hace tener dudas incluso al Gobierno de París

Bajo el título de «Nuevas propuestas, pero viejos métodos», un periódico de Tallin, el «Paevaleht», publica un editorial comentando las propuestas soviéticas.

Lo que dice, no ofrece gran novedad al lector, pues en nuestra crónica de ayer, ya señalábamos los temores que sentía Varsovia, respecto a la postura de Rusia en la cuestión de la garantía a los Estados bálticos, lo que confirma el citado periódico, diciendo que el propósito de los soviets al referirse al mantenimiento de la neutralidad de Estonia y Letonia, es para veladamente tratar de someterlas al control soviético. Al propio tiempo —dice el diario— la URSS quisiera apropiarse el derecho de decidir, contra la voluntad de Estonia y Letonia, en qué situación y ocasión debería la propia república soviética, defender los vitales intereses de esta zona; y los suyos propios, más particularmente.

Tal propósito tendría únicamente a obtener el consentimiento de Estonia y Letonia, para ocuparlas por parte de la URSS, apenas lo primera factible. Pero la contestación fué clara, rechazando Estonia la propuesta soviética, que podía considerarse como una auténtica agresión, bajo el pretexto de prevenir contra una invasión, anulando la contestación de Estonia la tentativa soviética, de establecer sobre las naciones bálticas algo así como un protectorado.

Mas, no cesaron, apesar de la postura de Estonia, las obstinadas tentativas de la diplomacia soviética en tal sentido, pues aprovechándose, o intentándose aprovechar, de la situación europea y de las aspiraciones anglo-francesas de crear un frente antitotalitario, y particularmente antigermánico, Moscú lanzó nuevas propuestas que significan la voluntad soviética de obtener el consentimiento anglo-francés, para la ocupación de los Estados bálticos y de Finlandia, apenas lo considerase oportuno para sus propios intereses.

Sostiene el periódico, que las negociaciones anglo-soviéticas se desarrollan hoy bajo una base bastante realista; pues no son, según el «Paevaleht», más que una cuestión comercial de la que los Estados bálticos constituyen la mercancía. Pero concluye el artículo diciendo, que Estonia no está dispuesta a caer bajo vasallaje alguno y por el contrario, está pronta a defender su plena independencia, con todas sus fuerzas.

Y esta postura de los estados bálticos, hace que incluso el gobierno de Francia, dude ya hoy, sobre las intenciones de Moscú e incluso de Londres, como se demuestra por lo que dice el oficioso «Temps», el cual escribe que la Misión Strang tiene como exclusivo trabajo, el de información. Se trata de recabar del Embajador de la

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación de Agricultura Distribución de maíz entre los ganaderos

La Comisaría General de Abastecimientos, con la aprobación de la Junta Provincial de Abastos, ha conferido a la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la distribución entre los ganaderos de Baleares de cuatrocientas toneladas de maíz, adquiridas por el Servicio Nacional del Trigo y adjudicadas a esta provincia.

En consecuencia, todos aquellos ganaderos que deseen adquirir maíz, lo solicitarán de esta Delegación Provincial de Agricultura, bajo las condiciones siguientes:

1.º En la petición de compra, los interesados indicarán además de su nombre, apellidos y residencia, el número de cabezas y clase de ganado a quien destinen el maíz y nombre de la finca donde este ganado radica.

2.º Las peticiones deberán hacerse a través de las Delegaciones Locales Sindicales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, o de los Sindicatos Agrícolas de la Localidad, quienes comprobarán su veracidad y harán una lista o relación de las peticiones recibidas, la cual llevará el V.º B.º del Alcalde o del Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

3.º Estas relaciones, unidas a las peticiones que expresan, se remitirán a esta Delegación Provincial de Agricultura (Cuartel Ruiz de Alda—Paseo de Sagrera), antes del día 27 de Junio, en cuya fecha se cerrará el plazo de admisión.

4.º Si el cupo de maíz concedido no llegará a cubrir todas peticiones recibidas, se repartirá a prorrateo, teniendo en cuenta el número de cabezas de ganado que cada solicitante posea y atendiendo preferentemente al ganado de labor, vacuno lechero y aves.

5.º Por esta Delegación se comunicará oportunamente a las Delegaciones Sindicales y Sindicatos Agrícolas peticionarios la fecha en que se le remitirán sus pedidos, previo pago de su importe al precio que resulte.

6.º Esta Delegación no puede precisar la fecha de llegada del cargamento, si bien espera recibirlo antes del 10 de Julio próximo.

Palma, 13 de Junio de 1939, Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Agricultura, Fernando Blancs.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer: Primera quiniela: Echave, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 27 pesetas.

Segunda quiniela: Arrate, ganador; Solozabal colocado. Los boletos (2-4) se pagaron a 53 pesetas.

Primer partido: Oscar-Ricardo (blancos) 19. Ortego-Echave (azules) 25.

La pegada de Echave pudo imponerse desde el primer tanto y así parecía iba a suceder, pero las indecisas intervenciones de Ortego en los primeros momentos del partido, por poco decidieron el partido a favor del equipo blanco.

El aurrelari azul se convenció que en la zaga había el que tenía que decidir el partido y se enmendó, dejando que su compañero luchara su potente derecha y de este modo descartar a Oscar y vencer a Ricardo.

Segundo partido: Zulaica-Arrate (blancos) 26. Atano-Solozabal (azules) 30.

El dinero salió blanco y estos se apuntaron seis tantos de salida, dando ánimos a la catadra que se recreó de este modo con su aparente triunfo.

Atano que empezó mal y Soloza-bal no le mejoraba en un principio, se enmendaron el primero sacando partido de la ventaja de medio cuadro en el saque, con que estaba favorecido, y el voluntarioso Solozabal confiándose, fueron recuperando tantos e imponiéndose, consiguieron igualar a los 16, a los 21 tomar la iniciativa en el tanteador y por fin adjudicarse la victoria merecidísima, por 4 tantos de ventaja.

TAURINAS La próxima corrida

El domingo día dos de julio se celebrará en nuestra Plaza de Toros la segunda corrida de la temporada.

Se ha podido conseguir para esta corrida el contrato de nuestro paisano el valiente diestro Jaime Pericás el cual cuenta por grandes éxitos las actuaciones de la presente temporada.

El contrato de Pericás es un verdadero acierto y ha causado excelente efecto en Palma. No es ello solamente porque se trata de un paisano nuestro, sino porque su nombre pesa ya en el asunto de los toros y su prestigio está bien fundamentado. Jaime Pericás es sin disputa una figura del toro y será uno de los diestros que más corridas toreen este año.

Otro de los puestos de la terna lo ocupa Victoriano Laserna. Solo una vez ha torreado aquí, cuando la reaparición de Belmonte, y todos recuerdan su pundonor al regalar un toro al público para demostrar su calidad de torero, ya que no lo había podido hacer en los dos toros que le tocaron, mansos en exceso. Por la faena que hizo en aquel toro cortó las dos orejas y fué llevado en hombros hasta el Grand Hotel.

Para el otro puesto de la terna la Empresa ha conseguido a Marcial Lalanda. La actuación de Marcial en la corrida de la inauguración no convenció, sus éxitos resonantes quedaron apagados con una actuación deslucida y ello ha inducido al Maestro, querer figurar nuevamente en el cuartel para poder conseguir una revancha ante el público de Palma.

En cuanto al ganado también en esta ocasión la Empresa ha adquirido una buena corrida, de la ganadería de Antonio Pérez de San Fernando.

S. E. U.

Administración

Se ordena a los camaradas que a continuación se relacionan que se presenten en el local sindical (Mifonas 13), el próximo sábado día 17 a las 7 de la tarde:

José Salleras Juan
Manuel Comamala Harche
Pedro J. Pujol Abraham
Margarita Mas Ramis
Antonio Coli Triay
Palma 12 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

Secretaría

Se ordena a los camaradas que a continuación se citan pasen por estas Oficinas (Mifonas 13), el próximo día 17 para enterarles de un asunto que les interesa:

José Agustín Jaume
Pedro Aguiló Aguiló
Jesús Alarcón Bonín
Antonio Albertí Picornell
Francisco Albertí Picornell
Francisco Alemany Guasp
Jorge Amengual Mulet
Vicente Arcas Cabrer
Ramón Artigas Vicens
Miguel Ballester Cruellas
Martín Barceló Pallicer
Guillermo Barceló Veny
Jaime Barceló Soler
José Barceló Rullán
Francisco Besalduch García
Felipe Bibiloni Alemany
Andrés Blanes Nouvillas
Jerónimo Bonet Adrover
Pedro Bonet Perelló
José Bonnin Carreras
Antonio Bonnin Tarragó
Gabriel Bosch Ferrá
Rafael Bujosa Rosselló
Juan Buxaret Alegret
ESTUDIO Y ACCIÓN
ARRIBA ESPAÑA!

Palma 14 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Provincial del S. E. U.

MARITIMAS Movimiento del puerto

Entradas de ayer: Procedente de la ciudad condal llegó el pallebote español «Cala Marsal» con carga general.

Procedente de Ciudadela llegó el velero español «Joven Teresa» con carga general.

El vapor español «Castillo de la Mola» llegó procedente de Gijón con carga general.

Y procedente de Denia llegó el pallebote español «Carmen López» con carga general.

Salidas de ayer: Para Ibiza y Alicante salió el vapor correo «Vicente Puchols», con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Alicante salió también el pallebote español «Cala San Vicente» con carga general.

Despachados ayer: Ayer fué despachado para Ibiza con carga general la balandra española «Joven Teresa».

Y para Denia el pallebote español «Virgen del Carmen» con carga general.

La Fertilizadora, S. A.

Fábrica de Abonos Químicos

Venciendo el 1.º de Julio el cupón n.º 34 de las Obligaciones de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los Sres. tenedores de las mismas que a partir de dicha fecha, quedará abierto el pago del mencionado cupón por el importe de Ptas. 6.506.—impuestos posteriores a su emisión deducidos en las Oficinas de esta Sociedad, calle General Góted, núm. 32 y en la Banca March, Crédito Balear y Sucursales en esta Plaza del Banco Hispano Americano y del Banco Español de Crédito, en las horas de su despacho público, y en la Sociedad Anónima Cros en Barcelona, mediante presentación de los cupones con su factura en la misma forma del cupón n.º 33.

Palma de Mallorca, 15 de Junio de 1939, Año de la Victoria.—P. A. del C. de A.—El Consejero Delegado, Juan Claramunda.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Daxús n.º 2. Teléfono 1745.

Noticias del extranjero Alemania

Los Juegos Olímpicos de Invierno se celebrarán del 3 al 11 de febrero de 1940

Berlin.—Aunque todavía no ha sido fijada definitivamente la fecha de la celebración de los Juegos Olímpicos de Invierno en Garnisch Partenkirchen, se cree generalmente que tendrán lugar entre el 3 y el 11 de febrero de 1940.

Irlanda y Africa del Sur participarán en los Juegos Olímpicos Estudiantiles de Viena

Viena.—Irlanda y la Unión Sudafricana han anunciado su participación en los Juegos Olímpicos Estudiantiles de Viena de 1939.

Con estas adhesiones, el número de naciones participantes se ha elevado a 15.

Los estudiantes universitarios trabajarán en la recolección

Munich.—A causa de la escasez de mano de obra en el campo, el jefe de los estudiantes Dr. Schell ha ordenado a todos los estudiantes universitarios que tomen parte en los trabajos de recolección de este verano.

Se anuncia un discurso del Führer para el 6 de julio

Berlin.—Aunque los medios oficiales competentes afirman no saber nada a este respecto se continúa en Berlin dando por posible que el canciller Hitler, con motivo de la botadura en Bremen el día 6 de julio del nuevo acorazado de bolsillo de 10.000 toneladas, pronuncie un discurso destinado a poner a la Gran Bretaña frente a una grave responsabilidad y al mismo tiempo exponer al pueblo alemán el verdadero peligro por que atraviesa Europa en los momentos actuales.

El Frankfurter Zeitung anuncia que próximamente comenzarán importantes ejercicios militares en las fortificaciones del Oeste para entrenar a las tropas que habrán de ocuparlas.

La guerra en Extremo Oriente

Navios británicos fuerzan el bloqueo Kulangsu

Amoy.—Varios navios británicos de una sociedad petrolera han conseguido forzar el bloqueo puesto por los japoneses a Kulangsu.

Las autoridades japonesas navales han adoptado las medidas pertinentes para dar una mayor eficacia al bloqueo.

El Embajador francés llega a Chung-King

Chang-Hai.—El Embajador de Francia en China ha llegado esta tarde a Chung-Kin, procedente de Yangking.

Palestina

Solidaridad entre los árabes del Cairo y Palestina

El Cairo.—Las fuerzas árabes reaccionan violentamente contra los ingleses sobre la situación de Palestina habiendo invitado a sus hermanos árabes de Palestina que no sigan la colaboración del gobierno inglés.

El Gran Consejo árabe dice que todo lo que hace Inglaterra en Palestina es injusto.

Imperio italiano

Addis Abeba recibe con entusiasmo al duque de Aosta

Addis Abeba.—El viaje del virrey italiano ha sido una verdadera manifestación de entusiasmo en Addis Abeba donde toda la población y los jefes y notables de la antigua capital etiope expresaron al duque de Aosta su fidelidad a la Italia fascista y a su rey emperador y Mussolini.

Estados Unidos

El informe de Lindberg sobre la aviación militar europea

Washington.—Se hace público el informe del coronel Lindberg sobre la aviación militar de las naciones europeas.

Según este informe el coronel Lindberg declaró que América ha dejado de ser desde hace tiempo la primera nación por lo que respecta a la aviación militar, pero que aún conserva su puesto de tal en lo que se refiere a la aviación comercial.

Entre los países europeos, Alemania ha adquirido la primacía durante los últimos diez años.

Alemania está muy por encima de las demás naciones en el campo de las investigaciones aeronáuticas.

Las cifras alcanzadas por Alemania durante los pasados años no admiten parangón.

El coronel Lindberg cree que los Estados Unidos necesitarán cinco años de trabajos continuos para ponerse al nivel de Europa.

Expresó su opinión de que los Estados Unidos deberían seguir el ejemplo de Alemania, desarrollando en primer lugar las investigaciones aeronáuticas si desean alcanzar el nivel «standard» de los países europeos y asegurar la defensa aérea del país.

Rearme naval americano

New York.—El primer jefe del Al-

mirantazgo ha hecho unas declaraciones en las que dijo:

Los Estados Unidos han destinado la cantidad de 350.000.000 de dólares para la construcción inmediata de 24 buques de guerra.

Se construirán dos acorazados de 45.000 toneladas. Cada uno de estos acorazados será portador de 9 cañones de 16 pulgadas; estos acorazados estarán provistos de los más modernos adelantos de la técnica.

Cada uno de estos acorazados costará ochenta millones. También se construirán cuatro destroyers de mil seiscientos toneladas, tres submarinos de mil cuatrocientas setenta y cinco toneladas; también se construirán seis cruceros.

El ministro de Estado invita a Italia y Alemania a participar en su programa de acuerdos comerciales

Washington.—El ministro de Estado de los Estados Unidos Mr. Cordell Hull publicó un manifiesto anoche en el que invita a Italia y Alemania a tomar parte en su programa de acuerdos comerciales.

«Espero—manifiesta el Sr. Hull—que en los años próximos todos puedan adherirse a nuestro programa y a ello les invito. Si dos grandes naciones se deciden a tomar medidas y acuerdos excepcionales, otros países deben tomar inevitablemente medidas económicas definitivamente en detrimento de todos.»

Mr. Hull añadió que las naciones pequeñas que hacen acuerdos especiales con una gran potencia, inevitablemente se convierten en sus vasallos políticos.

Francia

El discurso de Chamberlain disgusta a los parisienses

París.—En un diario de la capital se publica un artículo belicista en el que se ataca a las últimas declaraciones de Chamberlain.

En los «Champs Elysées» el público arrebatada de las manos a los vendedores de un periódico inglés en el que se publicaba íntegro el discurso de Chamberlain, rompiéndolos después insultando a Inglaterra.

Lequerica visita a Bonnet

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros Sr. Bonnet ha recibido esta mañana al Embajador de España señor Lequerica y al Embajador de Polonia en París.

El capitán Eden, conferenciante en París

París.—Esta tarde Mr. Anthony Eden, exministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña y líder de la oposición liberal británica, ha dado su primera conferencia en el Teatro Marigny sobre el tema «La Europa 1939».

Paul Reynaud, Ministro de Economía, presidió esta conferencia a la que ha asistido la élite de la sociedad parisiense.

Mr. Eden repetirá esta conferencia mañana, a la misma hora, bajo la presidencia de M. Herriot, presidente de la Cámara.

Egipto

Mustafá Pachá ha marchado a Sтамбуl

Londres.—Comunican de Alejandría a la Agencia Reuter que el ministro de Negocios Extranjeros egipcio, Mustafá Pachá, ha salido hoy para Sтамбуl y Ankara para devolver la visita oficial que el año último hizo a Egipto el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.

Corre el rumor de que quizá Mustafá Pachá emplee unas negociaciones con vistas a la conclusión de un pacto turco-egipcio que vendría a añadirse al pacto anglo-turco recientemente concluido y al acuerdo franco-turco en vias de negociación.

Los periódicos turcos han hecho resaltar la necesidad de mantener la estabilidad y la paz en el Mediterráneo oriental.

Según informaciones de fuente inglesa podría muy bien suceder que Mustafá Pachá hiciera una visita oficial a Atenas de tres o cuatro días después de su viaje a Turquía.

Portugal

El viaje del Presidente a las colonias

Lisboa.—Ha sido anunciado que el día 17 de Julio, comenzará el viaje oficial del jefe del Estado a las colonias, para terminar el 7 de Septiembre próximo.

Para escoltar al presidente han sido designados dos buques de guerra.

Turquía

Llegada a Ankara de la misión militar británica

Londres.—La misión militar británica ha llegado a Ankara para discutir con el estado mayor turco un verdadero plan para estrechar la colaboración anglo-turca en el Mediterráneo, en la península balcánica y en el próximo Oriente.

Según el Daily Telegraph se efectuará también la entrega de material de guerra de la Gran Bretaña a Turquía en el caso de que Alemania se negase a hacer ulteriores suministros a Turquía.

DEL CARNET

El Jefe provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui ha marchado a la península acompañado de su distinguida esposa.

En ausencia del señor Boloqui, se ha encargado interinamente de esta jefatura el Secretario provincial don Pablo Saiz Gralla.

Ayer salió para Barcelona el publicista y Catedrático don Rafael Gay de Montellá.

Procedentes de la península se encuentran en esta ciudad don José Martínez Sans, don José Boada Barce, doña Magdalena Roca Clapés, don Antonio Galán Escudero, don Manuel Domenech Roses, don Juan Dispert Espuny, doña Josefina Ortega Munbrí, don Enrique Torné Mateu, doña Josefa Rius Pons, don Alberto Arquer Palés, don Vicente Casamijana, don Francisco March Castañer, don Juan Perelló, doña Rafaela Qués Moreno, don Juan Orlandas Quintana y don Lorenzo Pons Comfórt.

En la mañana de ayer salieron en avión para Zaragoza y Madrid el Presidente de la Caja de Ahorros y Miguel de Piedad de las Baleares don Miguel Rosselló Alemany, acompañado del subdirector de esta ciudad don Felipe Morell Villalonga, quienes marchan con objeto de asistir a una reunión que celebrará la Conferencia Nacional de Cajas de Ahorro bajo la presidencia del señor Miroyra, Director de la Caja de Ahorros de Bilbao.

También ha salido para la península el Presidente de la Cámara de Comercio don José Casanovas, acompañado de don Antonio Mulet, Vocal de esta ciudad, que saldrá hoy, marchando a Bilbao en representación de esta Cámara, para asistir al homenaje y entrega del premio constituido por las Cámaras de Comercio para los máximos de nuestra industria Armada.

A dicho acto asistirá, presidiéndolo, S. E. el Generalísimo, a quien acompañará el Ministro de Industria y Comercio Excmo. Sr. D. Juan Antonio Suances.

En avión salieron para la península don Monserrate Teixidó, doña Monserrat Durell Rull, el Rdo. don Antonio Marcet Pujol, don Miguel Dominguez de González, Teniente de Navio, con su esposa, doña Inés González y don Juan de Bustos.

La Coruña al Caudillo

Se le nombrará Alcalde honorario de todos los pueblos y se le entregará la medalla de Oro de la Ciudad

La Coruña.—En el Palacio Municipal de esta población se han reunido las representaciones de los Ayuntamientos de todos los pueblos de la provincia acordando nombrar al Generalísimo Alcalde Honorario de todas ellas y entregarle la medalla de Oro de la ciudad de La Coruña en su próxima visita a esta capital.

La Coruña tributará al Generalísimo un recibimiento apoteósico sin igual en la historia de la ciudad. Se han designado comisiones organizadoras de los actos las cuales estarán dirigidas por una comisión central.

Todos los barrios de la ciudad quieren participar corporativamente en el recibimiento que como queda dicho será un acontecimiento sin precedentes.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo de una cartera

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera de bolsillo conteniendo varios documentos y una cantidad de dinero que fué encontrada en el Teatro Principal, por el artillero de la batería anti-aérea de Muleta, Juan Barceló Morell.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo de una cartera

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera de bolsillo conteniendo varios documentos y una cantidad de dinero que fué encontrada en el Teatro Principal, por el artillero de la batería anti-aérea de Muleta, Juan Barceló Morell.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo de una cartera

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera de bolsillo conteniendo varios documentos y una cantidad de dinero que fué encontrada en el Teatro Principal, por el artillero de la batería anti-aérea de Muleta, Juan Barceló Morell.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo de una cartera

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera de bolsillo conteniendo varios documentos y una cantidad de dinero que fué encontrada en el Teatro Principal, por el artillero de la batería anti-aérea de Muleta, Juan Barceló Morell.

El retorno a Italia de los aviadores legionarios Los Soberanos Ingleses se despiden del Canadá

Otras noticias del extranjero

Génova.—A las cinco de la tarde las salvas de artillería anunciaron que el Rey Emperador salía del Palacio real. El cortejo avanzó entre el público que le aplaudía incesantemente al Monarca arrojándole flores.

El Rey-Emperador marchó a la Plaza en que se hallaban formados los aviadores excombatientes de España pasando revista a los valerosos pilotos mientras la multitud continuaba manifestando su alegría que culminó cuando el Rey Emperador subió a la tribuna para presenciar el desfile.

El desfile comenzó a las cinco treinta de la tarde entre una lluvia de flores y un entusiasmo delirante de la población. A las seis terminó el desfile con imponentes manifestaciones de júbilo y de cariño hacia el Rey Emperador. A las seis quince el Monarca recibió el Conde Ciano, al Ministro Secretario del Partido y a los altos cargos del Estado y del Fascismo.

El Rey-Emperador salió de Génova después de recibir el homenaje de la población.

Génova.—A las nueve de la noche el Conde Ciano ofreció un banquete en honor de los aviadores italianos que regresan a su Patria, en el cual participaron el Embajador de España en el Quirinal, el Embajador de Italia en Burgos el General Kindelan, el agregado militar alemán y representantes del Senado y de la Cámara y miembros de la Misión española y alemana.

Roma.—Los pilotos legionarios que regresaron de España son objeto por parte de la prensa de artículos recogiendo el júbilo de todo el país y exaltando sus gestas gloriosas durante tres años.

Varsovia.—Los Tribunales polacos condenan diariamente a subditos alemanes imponiéndoles penas de cárcel, por actividades perjudiciales—dicen ellos— a los intereses del Estado. Por ejemplo en el distrito de Tor fué condenado a 28 meses de prisión Augusto Gerbuch, también en Tor el subdito alemán Eduardo Prats ha sido condenado a seis meses de cárcel.

Halifax.—En su discurso de despedida al Canadá que ha sido radiado el Monarca británico dijo: «Abandonamos vuestras costas llevando en nuestro corazón el recuerdo de una semana que consideramos de las más luminosas y ricas en sentimientos de nuestra vida. Nos habéis recibido de una manera que recorda remos siempre y esperamos que hemos dejado muchos amigos entre vosotros. También con la visita que hicimos más allá de vuestras fronteras, creímos haber podido dejar amistades. Nuestra visita al Canadá ha sido demasiado breve, pero a pesar de ello hemos podido conocer vuestro maravilloso país, y he de daros las gracias desde el fondo de mi corazón, porque en el corto tiempo que estuve entre vosotros se puede dar cuenta del afecto con que nos habéis recibido y del amor que nos tenéis».

El Rey dijo también unas palabras en francés, dedicadas a la parte de habla francesa del Canadá, continuando luego en inglés diciendo: «Volvemos ahora a Inglaterra, con nuevo sentido de nuestras responsabilidades, y conscientes de que el Imperio británico en el Canadá se ha desenvuelto de una manera mucho más brillante de lo que podían esperar los más optimistas de sus pioneros, y por mi parte espero que

se desenvolverá con mayor amplitud en el futuro. Su crecimiento en grandeza material está plenamente asegurado por sus países hermanos, pero yo deseo que este crecimiento sea todavía más amplio, en el terreno del espíritu.

Volvemos a Inglaterra con una vista completa, espiritual y material, del Imperio desde el Atlántico al Pacífico y a las tierras árticas. Existe una gran parte del mundo donde no hay posibilidad de guerra de ninguna clase, y cuyos pueblos se dedican a las grandes posibilidades y a la paz. Es, pues, una muestra de como las naciones civilizadas tendrían que vivir. Para esto es bueno saber, que esta parte de la tierra existe ya. El mundo debería seguir vuestro ejemplo.

Después la Reina pronunció por Radio una breve alocución agradeciendo al Canadá el afecto como la ha recibido en una semana inolvidable. Hemos visitado este gran país con todas sus bellezas, pero lo que ha contribuido a confortar nuestro corazón de una manera que no puedo expresar en palabras, es la prueba que nos habéis dado en todas partes, de que estáis satisfechos de vuestros. Deseo en reciprocidad expresar a todas las mujeres y niños del Canadá nuestro reconocimiento. Este corto viaje nos ha proporcionado recuerdos que no se borrarán aunque transcurra mucho tiempo. Terminó dando las gracias al Canadá y a los EE. UU. por la hospitalidad que le han dispensado en el curso de esta semana.

Roma.—Al salir de Italia el Ministro de la Gobernación de España ha dirigido al primer Ayudante de Campo del Rey Emperador un despacho rogando transmita al Soberano su emoción y reconocimiento y el testimonio de su admiración por el maravilloso progreso de la Italia fascista así como los más calurosos votos para la prosperidad de S. M. y de su Augusta familia.

A este telegrama ha contestado el Rey Emperador enviando otro al Ministro señor Serrano Suñer en Burgos, agradeciéndole las frases corteses que le ha dedicado y diciéndole que se siente feliz en poder manifestarle su particular simpatía y cordialidad.

París.—El periódico francés de tendencias bolcheviques «Ce Soir» asegura que la comisión parlamentaria de Marina ha reconocido unánimemente que la victoria de la España Nacionalista compromete gravemente los intereses franceses en el Mediterráneo y que ha decidido no solo la intensificación de las bases navales en Africa sino también el destino de tres mil millones de francos para la creación de una plaza fuerte en el Africa francesa.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet ha recibido al Embajador de España Sr. Lequerica e inmediatamente después al Embajador de Polonia.

Presburgo.—Se ha reducido el gran número de sin trabajo a causa de la ocupación hallada en Alemania y de las grandes obras emprendidas.

Se cree que en Eslovaquia a fines de este mes no quedará ningún obrero parado. En ciertas regiones eslovacas se nota escasez de mano de obra, pues el 95 por ciento de la industria trabaja ya a pleno rendimiento.

Noticario español

Burgos.—En la Vicepresidencia del Gobierno se ha recibido un talón de ingreso de más de un millón de pesetas que los agentes de la Compañía M-Z-A en concepto de donativo voluntario han ingresado en la Suscripción Nacional.

Burgos.—El Generalísimo ha recibido con destino al Auxilio a las Poblaciones Liberadas la cantidad de 8265'18 dólares, donativo enviado desde Manila, capital de las Islas Filipinas, por don Andrés Soriano.

Tetuán.—En homenaje del Alto Comisario de España en Marruecos Coronel Beigbeder, la Central Nacional Sindicalista ha organizado para el próximo domingo día 18 una jira a los bosques de Castillejos, en la que los miembros de la Central Sindical le ofrecerán una comida que será servida en auténtico ambiente de camaradería respetuosa y ferviente, a la que concurrirán las autoridades militares y civiles.

La gran satisfacción que se advierte en Tetuán con motivo de este homenaje que tiene caracteres de gran acontecimiento es índice de lo que por sus obras se ha hecho acreedor el Alto Comisario y a la vez expresión del entusiasmo Nacional Sindicalista que sus acciones benéficas han despertado en esta población.

Sevilla.—En el Hospital Militar Queipo de Llano tuvo lugar la solemne bendición e inauguración del Hogar Legionario, a la que asistió la presidenta de la Junta del Patronato Princesa Esperanza de Borbón a quien se entregó un artístico pergamino.

El Hogar está instalado con verdadero gusto, teniendo biblioteca y presidiéndolo un busto del Caudillo.

Madrid.—Los periódicos de Madrid dedican sus informaciones gráficas y editoriales al regreso del Ministro español señor Serrano Suñer que ha estado en Roma, presidiendo la Misión militar.

En sus comentarios los periódicos coinciden en poner de relieve el trascendente significado del viaje del Ministro de la Gobernación.

A B C dice que Roma no ha sido escenario de un saludo ni de una despedida, pues en la capital del Imperio fascista se ha afirmado una política. El señor Serrano Suñer ha desempeñado en Roma la embajada más importante que desde hace muchos años ha desempeñado un español.

El Ministro de la Gobernación ha seguido en Roma la política de la victoria. España recibe hoy jubilosamente al embajador excepcional que obtuvo para nuestra Patria la primera victoria política de la paz.

Arriba dedica varios artículos a comentar el discurso del señor Serrano Suñer. En un párrafo afirma que la voz de España se dejó sentir. Nuestro Ministro de la Gobernación ha llegado de Italia donde se encontró hermanado y no extranjero, donde se pronuncia, limpio y noble, el nombre de España. Serrano Suñer fué a Roma para llevar nuestra gratitud y nuestra amistad.

El comentario de Arriba termina con el siguiente párrafo: «Cataluña que es la parte de España donde mejor se pueden comprender el silencio del trabajo ha tenido la fortuna de ser escenario de este triunfal recibimiento y además de renovar nuestras ansias ante el mundo, nos promete también el laborioso silencio con que todos debemos acudir a la defensa de nuestra Patria».

Ya se refiere al magnífico recibimiento que Barcelona ha tributado al Ministro de la Gobernación y dice que este viaje de Serrano Suñer ha servido para elevar nuestro prestigio por tierras de Italia. Dice después que día por día la atención nacional había estado pendiente del viaje del señor Serrano Suñer. El señor Serrano Suñer ha ganado en su viaje prestigio para España. Es lo mejor que podemos decirle y estamos seguros que tal es el elogio que él merece.

Madrid alude a la reacción entusiasta que ha provocado en Barcelona la presencia del Ministro. El periódico comenta el cambio substancial y profundo que se ha experimentado en Barcelona después de la victoria de Franco. Alude a la injusticia social que existía en Barcelona y que favoreció la agitación de los obreros catalanes.

Dice que Cataluña y Castilla están unidas de nuevo.

Comenta después un párrafo del discurso del señor Serrano Suñer en el que afirmaba que España no quería más estrellas solitarias en el cielo de Cataluña. También Barcelona ha reconocido sus errores y se siente grande por las palabras que le comunican la hermandad y la grandeza de España. Era esta la única manera de resolver un problema tanto

más grave cuanto más perturbador que España tenía planteado antes del 18 de julio.

Informaciones comenta el triunfo del señor Serrano Suñer y después comenta el discurso del Ministro ante las multitudes españolas de Barcelona y dice que es un balance concreto y exacto, un resumen quintaesenciado de esta era de paz después de la victoria. España es otra vez uno de los más grandes pueblos del mundo. Ya las grandes vitales del pueblo han alojado rompiendo la costra de los separatismos y la luz eterna de los caídos será nuestro guía para siempre.

Madrid.—Continúa desarrollándose el programa del cursillo organizado por la Jefatura Nacional de O. J. en el segundo campamento escuela que preparan los Jefes de campamento provinciales del próximo verano.

Los cursillistas llegados de todas las provincias de España se dedican a estudiar y a escuchar las conferencias de los Jerarcas de la Organización.

Ha efectuado otra visita al Campamento el Secretario General de las Organizaciones Juveniles, José M. Gutiérrez, y ha dado una conferencia sobre la historia de la Falange en sus diversas etapas hasta llegar a la plena madurez e incorporación al Estado por nuestro Caudillo Franco. Las figuras de José Antonio, Onésimo y otros de los fundadores se han destacado con trazos vigorosos.

Igualmente ha continuado esta tarde la serie de conferencias de cultura musical a cargo del maestro Benedito.

Sevilla.—Esta mañana han continuado los actos de la Semana Deportiva del S. E. U., celebrándose en el Stadium diversos partidos de balón a mano, por las Secciones Femeninas de fútbol.

Esta tarde han hecho una excursión a las ruinas de Itálica en las que se pronunciarán dos conferencias.

Los camaradas de Murcia han hecho una exhibición gimnástica y los de Sevilla ejercicios rítmicos, siendo muy aplaudidos los gimnastas.

Por la noche el Teatro Universitario de Huelva, «La Tarumba», pondrá en escena el acto sacramental «El hijo pródigo».

Pamplona.—Se conocen nuevos detalles de la organización de los actos que se han de celebrar con motivo del traslado de los restos del glorioso fundador de la Falange Julio Ruiz de Alda. De Zaragoza vendrá en la mañana del domingo un tren especial con una gran representación del S. E. U. y muchos afiliados de Falange. De Bilbao también se anuncia que se ha organizado una gran caravana de autobuses que con 800 personas han de venir a Navarra en dicho día.

De casi todos los pueblos de Navarra vendrá gente, que se reunirá en Estella.

PROTECTORA 3'30 - 11'30 INAUGURACION TEMPORADA DE VERANO 20 POTENTES 20 VENTILADORES 20 UNA HABIL COMBINACION PARA SU RECREO Rumbo al Cairo con MIGUEL LIGERO MARY DEL CARMEN RICARDO NUÑEZ NOBLEZA BATURRA con IMPERIO ARGENTINA MIGUEL LIGERO JUAN DE ORDUÑA Copias Nuevas

Se vende Central Eléctrica y Fábrica de Harinas por no poderla atender. Para informes: Onofre Arrom, Casa Miguel Falconer, Almacén de Cereales Vendo barato casita con solar y jardín en la Soledad. Informes: C. Tomás Forteza, 27, b. de 1 a 3 y de 8 a 10.

La verdad de la alianza soviética

Tan bien organizada tienen su propaganda los gobiernos de Francia e Inglaterra, tan magníficamente pagados los servicios de sus agencias de información la Reuter y la B. B. C. y la Havas con la radio del Estado francés y tan amordazada y domesticada su prensa que, resulta verdaderamente difícil saber lo que piensan los pueblos franceses e ingleses acerca de su alianza con la URSS.

Ciertamente no vamos a consultar a la Sibia inglesa ni tampoco los fanáticos patrióticos de cierta prensa llamada de derechas, ni recurrimos a los periódicos encargados de mantener la psicosis de guerra gracias al dinero de los grandes capitalistas o a los fondos secretos del gobierno. No hace muchos días el Quai de Orsay entregó 200 mil francos para poner a flote al Journal de Nations.

He aquí como piensan en realidad los franceses e ingleses que en caso de guerra se verían arrastrados a ella. Lo podemos condensar en los siguientes puntos: 1.º—La alianza con los sovietses una vergüenza para Francia e Inglaterra, porque es la coalición de la tiranía rusa con la dictadura del capitalismo judío y de la masonería francesa y do favorece en nada la civilización, porque no se concibe que Rusia haga nada en beneficio de ellas.

2.º—Es un refuerzo para el prestigio germano-italiano ante el mundo porque se destaca a Berlín y a Roma como adelantados en la lucha contra el comunismo mientras la URSS busca por todos los medios extenderlo, incluso aliándose con las plutocracias.

3.º—Triunfe o salga derrotada en una guerra de alianza anglo-franco-soviética, solo del comunismo se

rá la victoria verdadera ya que incrementará la URSS en sus países aliados sus organizaciones revolucionarias que estos tendrán que respetar. 4.º—En el mejor de los casos, el Estado soviético si llegase a ganar la guerra la alianza anglo-franco-soviética, se instalaría en el palacio de la civilización a los esbirros de Rusia.

5.º—La alianza soviética hará imposible la pacificación y es la guerra segura a corto plazo, guerra internacional y guerra civil. Lo que persigue la URSS no es la defensa de ningún territorio, sino una guerra del elemento disolvente con la sociedad europea. Nunca la URSS ha defendido otra cosa.

6.º—Rusia fué derrotada en todas las guerras; no puede amalgamarse con ningún Estado occidental. Es una nación que busca un camino hacia occidente como todas las tribus primitivas.

7.º La alianza soviética es para Stalin la posibilidad de declarar la guerra cuando le venga en gana; de declararla o de hacer que se la declaren de todos modos automáticamente Francia e Inglaterra tendrán que acudir a la lucha.

8.º Así como el pacto Stalin-Laval dió el espaldarazo internacional a la obra comunista, la alianza Bonnet-Molotov-Halifax es convertir al Komintern en árbitro de la política internacional de Francia e Inglaterra.

Puesto que las tituladas naciones democráticas buscaron el auxilio de la URSS justo es que esta se haga rogar ya que ha esperado tanto tiempo en la antesala. Las democracias aguantan esto y mucho más y ahí tenemos hoy a Mr. Strang en Moscú.

RADIO ROMA, ANOCHE A LAS DIEZ

Noticias de todo el mundo

Berlin.—Se confirma que a fines de mes el Jefe de Estado mayor del Reich General Halder se trasladará en visita oficial a Reval y Helsingfors, siendo huesped respectivamente del Jefe de Estado Mayor del Ejército eston y del Comandante de las fuerzas armadas de Finlandia.

Roma.—Los periódicos publican el texto del Mensaje del Caudillo que el ministro Sr. Serrano Suñer entregó al Duce, en el cual el General Franco le envía su saludo y el de España, en espera de poder establecer aquellos contactos personales que tanto desea.

Al llegar a España el ministro Señor Serrano Suñer, envió al Duce y al Conde Ciano, telegramas expresando su reconocimiento por la hospitalidad y cariño con que ha sido acogido durante su estancia en Italia.

Ankara.—Llegó la Misión militar británica, bajo la jefatura del general Lund, que tendrá conversaciones con los dirigentes del Gobierno turco en relación con el pacto anglo-turco.

Berlin.—Carecen de todo fundamento las noticias según las cuales el Reich había ofrecido a Finlandia la conclusión de un pacto de asistencia militar, a cambio de la instalación de bases alemanas en algunas islas del golfo de Finlandia.

Londres.—Según los periódicos ingleses el Gobierno británico no quiere crear un Ministerio de propaganda; sino solo un Departamento de Información agregado al «Foreign Office».

Tokio.—En el Ministerio del Exte-

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE MALTA "MIRET" EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

Con envase gusto japonés Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telef. 1732

Maquinaria Frigorífica Fabricación Nacional FABRICAS DE HIELO CAMARAS FRIGORIFICAS ANICETO NEGRE CALABRIA, 106 BARCELONA Agente vendedor en Mallorca MARTIN TOMAS Plaza Arzobispo Miralles, 7 Teléfono, 1781 PALMA

Cala d'Or El sitio más fresco de Mallorca Espléndidas playas de arena Ha sido nuevamente abierto al público el acreditado CLUB CALA D'OR

Marchamos y precintos Máquinas para precintar Aparatos diversos para su aplicación MODELOS EXCLUSIVOS Especialidad ramo, Embutidos y Frutas. con alambre y con fleje. FABRICACION ESPECIAL de Artículos estampados y troquelados Manufacturas Metalúrgicas Ibéricas, S. A.-Barcelona Agente en Palma: G. HOMAR - Carmen, 26 - Teléf. 2965

La Unión y el Fénix Español Compañía Española de Seguros Fundada el año 1868 Incendios : Vida : Rentas Vitalicias : Accidentes Responsabilidad civil : Transportes : Mercancías y Valores Cascos Subdirección de Baleares: General Goded, 9. PALMA DE MALLORCA